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Megjelenik Szigetvárét! hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egósr. évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre - korona 50 filler.
—• Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
— Nyilt-tér garmond sora 40 fillér.

A becsület.
Vedd ki tekintetes közvélemény a 

sebész orvos kezéből a mütöszert s vagy 
egyszer kontárkodjál bele a mestersé­
gébe és csináld meg azt a hires csá- 
szármetszést ezen a mi romlott közé- j 
létünkön. Nyisd ki életednek, szüd mé- j 
lyébe rejtett története könyvét, s annak 
legtisztább lapjára tekintve, nézd meg 
egyszer önmagadat és akkor kérdezd 
meg, fenhangon kiáltva attól a fürdő­
vizet rég látott közélettől, hogy miért 
kellenek neki becsületes emberek ? ! 
Játékszernek — é, hogy piszkos kezé­
vel bemocskolja? Kirakatai dísztárgyá­
nak, hogy fedje a maga vásári portéka 
voltját? Világoságnak, hogy a sötétségre 
fényt derítsen? Vagy tálán azért, hogy 
fenevad gyomra néha napján egy kis 
édességhez jusson? Más célra ma már 
nem találjuk szükségesnek a becsüle­
tes embert, a kit eddig csak a földön 
üldöztek, de most még a csatornába 
is le akarják rántani.

A szenzációéhesség mind mosta­
náig csak emberekkel etette a becsü­

letet, újabban a csatornapatkányok is 
körülszimatolják és inyencfalatot sejtve 
benne, kéjesen harapnak a lábikrájába. 
Tele szájjal követeled tekintetes közvé­
lemény minden Isten képére alkotott 
legszebb földi alkotástól, hogy a be­
csület tiszta fénye övezze és összetett 
kezekkel, mint theatrumbeli előadásban 
gyönyörködő!, ha a romlott közélet é- 
les fogai közé véve, marcangolja, tép- 
desi a becsületet. Egyetlen őre — úgy 
mondod — te vagy a becsületnek és 
félszemmel aludva, a féllel látva egy­
hangúan tűröd, hogy ezt a nagy ősök­
ről reád maradt ereklyét el-el lopják 
és ragyogó, vakító fehérségét feketére 
mázolják.

Hát kell neked e becsület ? Mi 
szükséged van reá?" Vagy ha van, ak­
kor tekints be a közélet testén nyitott 
császárvágás mélyébe és a becsületrá­
gó bacillusokat szérummal, kézzel, ö- 
köllel, doronggal, vagy ha éppen nagy 
kedved vagyon hozzá, hát a tiz kör­
möddel pusztítsd, tipord, semmisítsd, 
taposd el . . . Kincsnek tekinted — e 
vagy Csáki szalmájának ? Ez a kérdés 
—• válassz ! Mert a te mindenható Íté­

leted. bálványnyá emelte egykoron. Ha 
le akarod rombolni, ám akkor döntsd 
le egyszerre és vedd ki szádból e két 
parancsoló szót : becsületes légy ! Hadd 
szabaduljon ki rozoga ketreezének már 
amúgy is meglazult vasrostélyai közül: 
az éhes becsületvérére rég szomjazó 
gazság és bűn. Sülyedj közéleteddel 
együtt magad is a fertőbe vagy emel­
kedj a tenger felszíne fölé, hogy an- 

í nak sima tükre visszaverje mindkettő­
tök fényes ragyogását. De ehhez ener­
gia kell, mely a költő szerint ostort 
fonva, lángostort, végig vágjon ezen a 
düledezö közéleti tisztaságon, hogy ki­
porozva, foltjai teljesen eltűnjenek. 
Rajta hát 1 Ébredj és tisztogass ! Vé­
delmezd meg öntesteddel a küzdőtéren 
letörni készülő becsületet s némitsd el 

! örökre a rajta lakmároző kullancsokat. 
Oltárt építs neki magasra, hogy a csa­
tornákból előtörő patkányok hozzá fel 
ne érjenek. írd meg és oltsd be gyer­
mekeid szivébe a tizenegyedik paran­
csolatot :

Becsüld meg a becsületet.

jAl. 1, ,t tjttfPm

A gyopár.
A hó takarta bcrctetőn 
Torom néhány virágszál,
Csüggedt szivemből epedőn 
Édes szerelmi vágy száll.

A sziklán kelt virágnak ám 
Oly elhagyott az élte !
Busongva várja egymagán :
Lesz-é, ki eljön érte?

Hü szivem is csak várja mind,
Reá talál-o párja ?
Vagy elhervad magába, mint 
A bércorom gyopárja ?

K. í.
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Renitens feleség.
— A „Délsomogy" eredeti tárcája. —

Irta : Prém József.

I.

A lovag-teremben nagyokat nyikorgóit 
a rozoga padló amint hozsályi Kun István 

1 magasszáru, keménytalpu csizmáiban végig 
lépkedett. Erős indulat dolgozott a kastély 
urában. Az ajtó mellé húzódott hajdú, aki 
pecsétes levelett hozott Déváról, szepegve 

j nézte a nagyur haragját.
Az irás kettótépve ott hevert az aszta- 

1 Ion. Azaz csak az egyik darabja, a másik a 
i padlóra esett. A keménytalpu, magasszáru 
j csizmák egypárszor már már rátapostak ur- 
! ra a papírdarabra.

Ezt nekem ! A saját hitvesem mer igy 
packázni velem ! Én velem, Rozsályi Kun 
Istvánnal! Hát az vagyok-e még ?

Dühös pillantásai, vérvörös ábrázattal 
állt meg a hajdú előtt, várva a feleletet.

— Én kegyes nagyuram! — alázatos- 
kodott a megriadt ember. Nem rajtam múlt, 
hogy jobb híradással nem kedveskedhettem.

— Lódulj és küld be sebtiben a kapi­
tányomat.

Ismét végig csörtettett a tennea a ne- 
kiböszült férj. Most már rugdalta azt a pa­
pírdarabot, valahányszor a közelébe ért. 
Nem törődött vele, hogy az ország legszebb 
asszonyának édes kezevonásai alkotják a 
szabályos egyenes sorokat . , . Korának leg- 
ünnepeltebb asszonya, a bűbájos Széchy 
Mária, az ö imádott hitvese irt neki. . . .

Az ólomszegélylyei kerített, színes ü-

Alkalmi v é t e 1! Előre haladott idény folytán az összes 
téli czikkek mélyen leszállított árakban.

Női confectió és Szőrmeáruk bevásárlási áron alul.
Deutsch David frla divatáruháza SzigetVárott
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A mi téli tárlatunk.
Kópkiállitás. - A városháza tervrajzok 

— Apró megjegyzések. —

A város elöljárósága teljes joggal gon 
dőlhetta, hogy amidőn a mikor a városházi 
szép tér 'kei a nyilvánosság elölt a polgári 
iskola eg.ik leiinebcn bemutatja, akkor csak 
elismerést, halát es köszönetét kap és az 
érdemei nagyobbra becsültéinek, minden 
kifogásnál, amit joggal vagy jog nélkül el­
lene lehet vetni.

És ez így is van. — Elismerés érte.
Ott voltunk mi is a tárlaton, mint a- 

hogy megírtuk. Sok szép képet és rajzot 
láttunk és valóban örvendtünk is a képkiálii- 
tásnak természetesen eltekintve attól, hogy 
ezen bemutatott épületek egyike lesz majd 
a mi uj városházunk, mely oly súlyos meg­
próbáltatást és meg súlyosabb adót hoz a 
nyakunkba.

Ha úgy néztük meg a téli tárlatot, 
hogy csak a képek és rajzok, a szabad ég, a 
levegő, á napsugár, vagy az elemeire bontott 
szin, a tiszta ragyogás, vagy a monumen-

jobb felé. — Bizony Isten, mi örvendenénk 
legjobban, ha egy uj, de nem oly fura slilii 
épület, mint a megvételre ajánlott „Omen“ 
állna a mostani városház helyén. De még a 
többi közül kiválasztott tornyos nyaralót, 
vagy kastélyt sem szeretnénk itt látni, mert 
valljuk be őszintén, hogy az olyan volna, 
mint a szürdolmányon az ezüst gomb. Már 
pedig ki a fene látott szürdolmányon fényes 
ezüst gombot.

Végül még azt az apró megjegyzést 
tesszük, hogy a pályadijak netáni kiadásá­
ról, az építésről, és még valamiről, majd a 
jövő számban szolunk.

H I R E K.

»DELSOÜSOGY“
előfizetési ára :

helyben és vidéken.

Egész évre .... 8 
Fél évre . , . . 4
Negyed évre. ... 2
Megrendelhető a ,,Délsomogy“ to­

tális dekoráció, az összefoglaló benyomások, adóhivatalában és Kozáry Ede könyv- 
vágy a sok felé osztott szinrezgéseket tekin-; kereskedésében Szigetváron, 
tettük, akkor valóban több képben gyönyör- j Kérjük azokat a t. előfizetőinket,

n , ' , . , , kiknek előfizetése lejárt, hogy a lap nieg-De ha az alaprajzokat, a boltok, lakás es ; . .. . .
hivatalokba tanácstermiek egy sarokba való ! földelését minél előbb megújítani szi- 
elhelyezését néztük és sok helyen a fura 1 veskedjenek.
beosztást nó meg a kék czeruzával kitelt Lakhely változtatás esetén arra
magas és mégis több helyen nagyon is lé- ! kérjük tisztelt előfizetőinket, hogy uj
vés és nem igaz árakat, hát akkor az első | czimüket idejekorán közöljék velünk.

Vidéki t. előfizetőinknek a posta 
utalványt a kirdóhivatal elfoglaltsága

szédület után, alighogy a szem elmerült 
a képek árjába, már jött a kiábrándulás.

Az ideális képek és rajzok után, jön a 
reálizmus, a rideg számok. Szóval semmi j mialt csak lapunk jövő számához csa- 
furcsa és különös mérték nem kell ahhoz, j tolhatjuk, 
hogy bánatosan és lemondással csavarogjon 
az ember a tárlaton.

Papiroson, mikor magunk tetszése sze­
rint rójjuk rá a belliket, idealisták vagyunk 
és bennünket is elragad a vágy a szebb a

A t. közönség pártfogását kéri 
Tisztelettel

a DélsonjogiJ ^adóhivatala.

Elismerő oklevelek. A helybeli pól­
yán fiúiskola és Siska Teréz a helybeli pol­
gári leányiskola munkatanitónője a pécsi orsz. 
kiállításon elismerő oklevelet nyertek.

— Ev. ref. templom szentelés. A ka­
posvári reform, templom fölszentelése janu­
ár 26-án történik meg, melyei Antal Gábor 
ev. ref. püspök" végez. A felszentelés! ün­
nepély napján este fel 9 órakor a „Korona 
szálloda nagytermében“ hangverseny is lesz, 
amelyen Bosnyákné Sándor Erzsi, Eötvös 
Károly, ifj. Somssich Andor és Pete Lajos 
működnek közre. A hangversenyre a jegyek 
L ö w Mór üzletében válthatók. A hangver­
seny jövedelmét a templomépitési költségek 
fedezésére fordítják, miért is felülfizetéseket 
köszönettel fogad es hirlapilag nyugtáz az 
egyház elöljárósága. Itt említjük meg, hogy 
a templomszentelés után, déli két órakor a 
„Korona-szálloda“ nagytermében bankett lesz. 
Egy teríték ára 6 korona.

Másfélezer visszavándorló. A Karo- 
nia nevű hajú tegnap Newyorkból 1420 visz- 
szavándorlóval indult el Fiúméba.

— A Dalosegyesület közgyűlése. A szi­
getvári dalosegyesület folyó hó 19-én dél­
előtt 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését 
a városháza tanácstermében. Tárgysorozat : 
1. Választmány- és tisztviselők megválasztá­
sa ; 2. Beszámolás az egyesület működésé­
ről, pénztári jelentés ; 3. Költségelőirányzat 
1908. évre és tiszteletdijak megállapítása; 
4. Közgyűlés jkv. hitelesítésére, 2 tag kiküldé­
se. — Tóth István, ügyvéd egyesületi elnök.

— Leszállt a kamatláb. Mint a Búd. 
lúd. értesül, az Osztrák-Magyar bank főta­
nácsa f. hú 10-én tartott ülésében elhatá­
rozta, hogy a bankkamatlábat a tegnapi nap­
tól kezdve egy százalékkal, 6°/o-ról ö°/o-ta 
leszállítja. Ez a hivatalos jelentés ! —jj Ideje 
is már egyszer, hogy a pénzvilág menyboi- 
tozatíin oszladoznak a felhők".

vegü ablakon ál messzire ellátott a kastély 
ura. O't terül el a rozsálvi határ.

Hátha mégis jön az asszony. Hátha 
csak tréfálni, ingerkedui akart vele, amikor 
azt irta, hogy soha többé nem jön vissza 
Szatmármegyébe. Tán itt is van már a kö­
zelben .... Az a porfelhő ott a hegyhát 
mentén őt takarja ! . . .

De már belépett a kapitány, vitéz An- 
talffy Gáspár uram.

— Mi baj István ?
— Fordul velem a világ ! Bár sülyed- 

nék el a pokol fenekéig 1
— Na, na!
— Hát nem jön az asszony 1 Vérbeli 

atyámfia vagy Gáspár, legjobb barátom is 
vagy, nincs titkom előtted. . . .

— Mi n. szándékod ?
Adj tanácsot Gáspár.

Vitéz Antaiffy Gáspár uram a szóki­
mondó emberek közé tartozott. Tudta ezt a 
kastély ma, <ize.i\ követelő pillantással állt 
eléje és leste, mit is mond a kapitánya. Azt 
is tudta, hogy mindjárt Ítélet lesz az, ami! 
hall.

— Nohát csak a mondó vagyok, szerel­
mes atyámfia, — kezdte Gáspár — vess ke­

resztet Széchy Máriára, Eljött az idő, ami­
kor a próféciuin beteljesedik, még pedig szi­
ntűiig. Hát nem váltig hajtogattam : ne híz­
zál abban a gyönyörűséges asszonyban, aki 
nem becsülte meg az első urát, Báthory Ist­
vánt! Már hogy szerette volna, amikor mint 

; menyasszony is Wesselényi Ferencért ra jon - 
j golt ! Mégis lehozzad ment, miért ? Csakhogy 
megboszantsa az ideálját. Arra jónak talált, 
hogy fölkeltse veled Wesselényi Ferenc in­
dulatját . . . Tisztán látok én . . . Es itt a 

: saját házadban mondom : úgy vigyáz rá, 
Rózsáiyi Kun István, hogy sem első nem 
voltai, sem utolsó nem leszel a szép asz- 

j szunynál I Mahoz egy esztendőre harmadik 
ura lesz Széchy Mariának.

— És Wesselényi Ferenc lenne az t 
Nem nyugszik addig az az asszony.

A házigazda most már bele sapadt. 
Ei ezle hogy igazai beszel kegyeli m atyafia. 
Hisz ez a levet is olt a földön olyasmit em­
leget. Újból rugdalni kezdte a papírlapot, 
aztán fölkapta odavitte az asztalhoz a másik 
darabhoz.

— Olvasd, olvasd csak !
Vitéz Anlalffy Gáspár betűzni kezdte a 

I szép asszon yi Írást, miközben egyre kacagott.

—- Hál persze persze,! lit a nyitja 
mindennek. Unatkozik a házban. Meg csali 
nemrég ünnepelték erdélyben, szabadon járt 
kelt, lóháton kísérte egész sereg gavallérja, 
Aztán megfeledkezelt magáról és hozzad 
láncolta az ifjú ágál. Azt hitte le majd meg- 
védeti a hírét és helyt állsz, ha pürlik jó­
szágaiért. Szép embernek is talált, llahaii d 
De most látja milyen bolondot tett. Közna­
pi lelkeddel löl nem érsz hozzá.

— Az is ott áil "?
De ittam. Meg az, hogy gyámolta­

lan, aluszékony vagy.
Ezt mar nem hallgathatta tovább Ko- 

zsalyi Kun István. Szinte fölovditott es öklé­
vel akkurat csapott a tölgyfaasztulra, hogy a 
nehéz alkotmány nyekkent egyet. Aztán oda- 
; Tant Széchy Mária arcképéhez, rálapa li 
tekintető a kacér, bájos a-iszony vonásaira 
us öklével fenyegetve, kiáltó..ta :

le elbizakodotl, csélcsap, te szívte­
len, te gonosz asszony ! Én gyönyörűséges 

I kínom, gyú ebnes hitvesem. Hál csak meg­
mutatom, ki a gyámoltalan, ki az aluszékony. 
Meg én !

A kapitány kíváncsian kérdezte :
- - Mitévők leszünk ?

I
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-- Mikor lesz a megyegyiilés. Scmogy- 
vármegye törvényhatósági bizottságának feb­
ruár 3-án lesz a téli rendes közgyűlése, a- 
melynek tárgysorozatát előkészítendő az ál­
landó választmány e hó 16 án délelőtt 9 
órakor a vármegye székházának nagytermé­
ben ülést tart. A mcgyegyülés meghívóit ja­
nuár 20-a után bocsájtják ki.

— A Vezúv háborgásáról adnak hirt a 
napi lapok, azért alkalomszerűnek tartjuk a 
Szabadiskola mai előadását, a mely a Ve- 
zuvnak 1906-ban történt borzalmas kitöré­
séről fog szólni 30 vetített képben.

— Véres verekedés, vagy hárman egy 
ellen. — Bál volt a szülőid korcsmában, hol 
többek közöt, vigadott Kösz István is, kit 
valami ürügy alatt Szikinger János az ud­
varra hivott, hol minden bevezetés nélkül 
fejbe vágta, erre elöugrott két segítő társa 
Stecher Sebestyén és Gáspár Ferenc s most 
már hárman ütlegelték régi haragosukat Kosz 
Istvánt, kit annyira elpáholtak, hogy 15 na­
pig nyomta az ágyat. A verekedők súlyos 
testi sértésért vannak feljelentve.

— Az agg koldus halála. Még a halá­
la is más a szegénynek, mint a gazdagnak. 
Ha egy nagyur hal meg, hasábokat Írnak ró­
la a lapok. A szegény emberről meg sémit, 
vagy csak akkor, ha gyanús az elmúlása. — 
Száraz hivatalos jelentés szól arról, hogy 
Szovtag János N.-Hárságyon a tűzoltó- 
szertárnál lévő községi fogdába lakó 87 éves 
községi szegény f. hó 7-én este halva talál­
tatott. A temetési engedélyt megadták. — 
A község végre ismét egy tehertől szabadult 
meg — ezt mondják — s a fásult szivü em­
berek szeméből egy köny sem hullik érte. 
— Vége 1

— „Kocsira ládám, kocsira párnám“ 
igy szólt valaha a régi jó lakodalmas nóta. 
—- Igen ám, de Kisaszondi József helybeli 
legény nem énekelte, hanem f. hó 4-én es­
te 6 órakor kocsijára dobta a Kardos kék­
festő boltjánál levő 5 kor. értékű ládát és 
elhajtatott, miért is lopásért van bejelentve 
s a nóta vége a bíróságnál lesz.

— Anyakönyvi kimutatás a múlt évről.
Szigetváron a múlt 1907 évben született 88 
fiú és 88 leány összesen 176. Az előző 1906 
évben a születések száma 195 volt, tehát 
19-el több, mint a múlt évben. — A házas­
ságok száma 1907-ben 62. — mig 1906-ban 
43 volt, tehát a múlt évben 19-el több, 
mint 1906-ban. A halálozás 1907-ben 264, 
inig az előző évben 223, tehát 41-gyel több 
mint az előző évben. Szóval úgy a születé­
si, mint a halálozási számok kedvezőtleneb­
bek, csak a házasságkötések szaporodtak.

— A sörözés vége. A boldog ujeszten­
dő napján csak 42 üveg sört fogyasztott el 
a néhány társával a szulimáni korcsmában 
Troli Sebestyén. A íizetésnél azonban 5 
üveg sör ára mint differencia merült föl, 
miért is a korcsmárossal szóváltásba keve­
redett a söröző vendég, do azért mégsem 
fizeted, hanem e helyett alaposan elverte 
Breznár Józsefet a vendéglőst, ki az újévi 
sörözött feljelentette a bíróságnál.

— Brutális férj. A „Somogyi hírlap* 
Írja hogy Havedics Nándor szuloki kereske­
dő rossz viszonyban élt feleségével. Napok­
ban ismét összeszólalkoztak s a belegen fek­
vő asszonyt férje megakarta fojtani, zsebken­
dővel betömte a száját, majd pedig kilökte 
az udvarra. E brutális tett következtében 
Havedicsné méhmagzatát is elvesztette s 
most súlyos betegen fekszik. Havedics Nán­
dor ellen feljelentést lettek az ügyészségnél.

— Megfagyott gyermek. Lakócsa köz­
ség határában egyik reggel holtan találtak 
egy öt éves fiúgyermeket. A kis fiun vékony, j 
pórias ruha volt, tagjai megdermedtek, csont­
tá fagyottak. Jelenlést tettek a csendőrség­
nek, amely nyomban megindította a nyomo­
zást. Valószínű, hogy a kis fiú valahonnan 
eltévedt, a szabadban lepte meg az este, 
olálmosodott és összegémberedclt tagokkal 
lefeküdt az ut szélire, ahol meglepte az á- í 
lom. Álmában aztán megfagyott szegény. A j 
csendőrség keresi a szerencsétlen gyermek: 
gondatlan szüleit.

— Csárdái jelenet. Süvít a téli szél, s 
lóbálja a rigóczi csárda ezégerét. Kinek ar­
ra útja akad, hát be is tér egy pohár borra. 
Kótai Imre drávatarnási erdőőr is betért oda 
s ott talaita régi haragosát Kovács Istvánt, 
kivel eleinte farkasszemet néztek, majd meg- 
crodt a sértő szó. Ugylátszik Kovács jobban 
győzte a szót, mire az erdős felkapta pus­
káját s leakarta lön ni Kovácsot, szerencsére 
azonban a fegyvert kicsavarták kezéből, a 
lövés nem dördült el — s nem lett véres a 
csárda padlója. (Függöny).

— Iparosok bálja. Mint értesülünk, a 
szigetvári ipartestület február hó 1-én az Ol­
vasó-egylet összes helyiségeiben bált rendez. 
A meghívókat még a héten szétküldik.

— Me nnyi adót fizettek Somogybán ? 
December hónapban a somogymegyei kir. 
adóhivatalokban állami egyenes adóban be­
fizetlek .- a szigetvári adóhivatalnál 68068'41 
koronát, az igalinál 35609'21, a kaposvári­
nál 61606"63, a csurgóinál 52672"25, a len- 
gyeltótiinál 30584'20, a marcaliinál 41110 39, 
a nagyatádinál 42080"21, és a tahinál34690"55 
koronát, vagyis egyenes adó fejében az egész 
vármegye 366521/85 koronát fizetett be, ami 
419 ezer koronával kevesebb az előbbeni 
december hónapban befolyt adónál.

— Milyen időnk lesz ? Meteor írja: Ja­
nuár hóban igen sok a csomópont. A leg­
erősebb hatásúak 14-re, 18-ra és 29-re esnek. 
E hónapban Jupiter befolyása légkörünkre 
már erős lesz, igy a mostani telünknek arány­
lag leghidegebb része is a következő hónap­
ra esik. Nagyobb hideg leginkább január 
18-ika, februárius 3 és 15-ike körül várható, 
A 29-iki csomópont hatáskörében, szintén erő­
sebb havazás várható különösen február 
legelső napjaiban, amidőn a szélvihar is 
valószínű. Enyhébb jellegű a január hó 14-iki, 
vagy legalább nem hideg. A többi csomópont 
jellege gyenge, erősebbé azoicat csak a na­
pon végbemenő erőhatások, vagy a napfol­
tok fogják tenni és jellegük minőségét is 
meghatározni.

— Hahaha ! — kacagott most már 
Rozsalyi Kun István. Szaporán ! Nyeregbe 
háromszáz vitézzel ! Hazahozzuk a renitens 
asszonyt. 1

— Micsoda ? Fegyverrel akarod meg­
győzni az asszonyt, mennyire méltó vagy ö 
reá ? Nó hát ez uj dolog, fogjunk hozzá. !

II.
Még az nap elindult a háromszáz vitéz, 

élén a férj is meg a kapitány is Dévára.
A csábos menyecske vígan élte ott vi­

lágát és nem is álmodta, hogy másik ura, a 
kire ráunt, ily érdekessé akarja magát termi 
előtte. Bolond egy gondolat, hogy haddal, 
háborúval szerezze öt viasza magának 1

Éjjel toppant a vár alá a különös csa­
pat.

Eönn a hegyen, a hol az erősség állt 
sötét minden ; de az alsó kastély ablakai, 
fényesebbek. Persze ott mulaloz a szép asz- 
szony, nekivaló társaságban..........ott mo­
sol yg rá mindenkire . . .

És a haragos férj szivében a bosszú 
gyilkos indulata háborgott.

— Megállj ! — kiálltotta csapatjának.
— De tán közelebb mennénk, — vé- 

ekodett vitéz Antalfy Gáspár.

Aztán összedugta fejét férj és kapitány, 
hogy merről kezdjék a feleség lakhelyének 
ostromát.

Egyszerre éles harangcsöngés, szakga- 
tott, vésztjelentö bongás sivilott át a nyári 
éjen . . . Alig hangzott el a harmadik csön­
gő“ ... es ihol ni, az alsó kastély minden 
ablaka hirtelen elsötétült.

— Mi történt ? riadt föl a férj.
— Vártak bennünket 1 — súgta a ka- 

j pitúny.
De nem látták, amint a kastély hatsó 

ajtaján kisurran egy fehér lenge női alak, 
karcsú és könnyed. Haja fülbontva, tekinte­
te elszánt . . . , így siet föl a hegyi ösvé­
nyen, az erősségbe . . . nyomában egy pár 
szolga .... Néhány perc múlva már ott állt 
a lürések előtt. Csak ezeket akarta elérni 
Széchy Mária. Mert ő volt, a feleség . . .

— Értem jöttél ? — kiáltotta lefelé az 
éjbe, a csillagos a holdas éjbe . , . Rám a- 
karod kényszeríteni a boldogságot, amit so­
hasem adhattál V Hát ez a válaszom, ni :

És sortüzet adott a fegyveres szerelem­
mel ostromló férj csapatára !

Csak úgy ropogott a puska, karabély 
és durrogott a mozsár, meg a kölyökágyu.

— Hah, aki áldója van I — rikkant 
föl a kapitány, amint egy golyó átlyukasz­
totta a fövegét. Ez aztán a menyecske !

Egy órahosszat tartott a tüzelés, össze­
csődült Déva egész környékének népe. A 
városból fáklyás emberek sereglettek össze. 
A biró az egész magisztrátus élén közeledett . 
Kacagott az egész mindensőg ezen a komé­
dián.

És Rozsályi Kun István toporzókolt, 
amint látta, hogy háromszáz vitéze lassan, 
szépszerivel elszelel. . . Szólitgatta vitész An- 
talffy Gáspárt, de a vérbeli atyafi nem fe­
lelt . . . Csak nagykésőre ugratott melléje a 
lovával.

— Asszony ellen hadakozunk? Jobb 
lesz, ha szépszerivel odébb állunk, István. 
Nem akarok életem végéig csúffá lenni .... 
Megyek is.

És elvágtatott. Rozsályig meg sem állt. 
A férj, az pedig követte .... Előbb azom- 
ban a kastély minden ablakán belőtt, hogy 
az üvegcserép csakúgy csörömpölt.

— Hadd legyen emléke a látogatásom­
nak 1

Gúnyos hahotát hallott egész hazáig s 
másnap már a fiskálist hivatta ....
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— Revolver-merénylet a Jégen. Mint 
tudósítónk jelenti f. hó 6-án vígan korcso­
lyáztak a pálfalusi határban. Többek között 
ott csuszkáit a senki által ki nem bérelt 
jégpályán Tóth János czipósz is, kit Weltner 
Simon a belcsapusztai Kremsier-féle szesz­
gyár alkalmazottja leakart kergetni a jégről. 
Miután a czipész nem fogadott szót, hát re­
volvert szegezett mellének. A megszeppent 
suszter erre a nagy ijedtségre Jokotródott a 
jégről, de megvárta, inig rége lesz a kor­
csolyázásnak. — Amint ennek vége lön, igv 
szólt Weltnerhez. — Hát most lőjön meg ! 
— Weltner pedig újból előrántotta revolve­
rét és 6 lépésről Tóth Jánosra sütötte. A 
lövés eldördült, de szerencsére a kitűnő lövő 
nem talált és a szegény czipész sértetlenül 
maradt. Azt kérdjük, hogy honnét a nagy 
virtus ebben a gavallérban, hogy embertár­
sára rá mert lőnni ? — Hisszük, hogy a 
büntető bíróságnál lefogják hütteni a heves 
ifjút.

— A szerelem számokban. A most meg- 
jelent statisztikai évkönyvek derűsebb résié 
az, amely a házasságokról szól. A magyar 
birodalom területén a múlt évben 176.826 
házasságot kötöttek és 128.074 házasság bom­
lott fel; ebből 3890 válőpörrel fejeződött be, 
a többi esetben pedig a halál szüntette be. 
A legtöbb házasságot februárban és novem­
berben kötötték. (Mi lett belőled, költői szép 
május, a rózsák és szerelmek hónapja 1) 
Vegyes házasságot 19.319 pár kötött, ami 
több mint 10 százalék. A vegyes házassá­
goknak több mint fele római kalholikuaok és 
reformátusok (6707), illelőlog római katho- 
likusoV és ágostai hitvallásuak közt (3196) 
létesüli. Keresztény termelita házasság 616 
volt. 51-gyel több, mint 1905-ben. Előfordult 
még izraeina es feiekezeten kívüli között 
kötött házasság is 15, éppen annyi, mint 
1905-ben. A vegyes házasságokból születen­
dő gyermekek vallására nézve 4852 esetben 
köttetett megegyezés. A szaporodási arány 
legkedvezőbb az izraelitáknál, valamint a ha­
lálozási arány is.

— Késelés. A chávafoki korcsmában 
találkozott Radios László Kis Papp Sámuel­
lel, ki őt jogtalan legyvertartásért állítólag 
feljelentette a csendőröknek s e fölölti ha­
ragjában megtámadta Kis Pappot és zseb­
késével összeszurkálta.

— A „BUDAPEST* jubileumi diszalbu-
ma pár nap múlva a közönség kezében lesz 
és bizonyára óriási feltűnést fog kelteni. A 
„Budapesta mely a többségben levő füg­
getlenségi és 48-as párt hivatalos lapja, nagy 
és ritka jubileumot ül — November hó 15- 
én volt éppen harmine esztendeje annak, 
hogy a „Budapest" nemzeti és kulturális 
nagy hivatásának utján megindult. Méltán 
jubilál a „Budapest“, melyet a halhatatlan 
nagy Kossuth Lajos annak idején elvei e- 
gyetlen hű 'letéteményesének vallott, fia pedig 
aki a nemze’nek ma vezére és büszkesége, 
hazatérte óta politikájában irányitott. A „ Bu­
dapest' jubileumi ünnepét olvasói előtt az­
által is emlékezetessé és kedvessé fogja ten­
ni, hogy olyan ajándékot ad előfizetőinek, 
amely páratlanul áll a magyar sajtóban. Ez 
a „Budapest“ jubilieumi diszalbuma lesz, 
mely „Harminc év“ címmel, művészi díszkő 
lésben, 20 ivén, képben és szövegben mondja 
el a lap harminc éves történetét. írni fog­
nak abba politikai, társadalmi és irodalmi 
életünk legkiválóbb alakjai, a „Budapest“ 
volt és jelenlegi munkatársai úgy. hogy az 
szellemi tartalmával és remek illusztrációival is

„DftLSOMOGY*

minden eddig megjelent hasonló munkát mész 
sze felül fog múlni. A könyv minden háznak 
dísze es bolti ára húsz korona. A jubileumi 
albumot újonnan belépő előfizetők is megkap­
ják, ha most legalább egy negyedévre 6 ko­
ronával előfizetnek. A „Budapest* előfizetési 
árai : Egész évre 24.— K., fél évre 12.— K., 
negyed évre 6.— K., egy hóra 2.— K. Mu­
tatványszámokat kívánatra bárkinek szívesen 
küld a „Budapest“ kiadóhivatala Budapesten, 
IV., Sackantyus-utca 3 sz.

(—) Valódi Jäger alsó ruhák téli haris­
nyák, keztyük, amerikai gummi czipők és hó 
czipök, nagyválasztókban kaphatók Lehr Izi­
dor úri és női divatáruházában Pécs Király 
utcza (színház mellett.) Telefon 388 sz. Vi­
déki megrendelések postafordultával eszkö­
zöltetnek.

— (Nevetés és szépség.) A szívből jö­
vő nevelés egészségre vall s felfrissíti a 
vérkeringést, az ilyen nevetés nagyon jutó 
konyán hat a testre is ; mélyebb lélokzcst 
idéz elő, a tüdő minden részét magasabb 
tevékenységre ösztönzi s igy növeli a tüdő 
erejét, egyúttal kellő fejlődést adva a mell­
kasnak is s eltünteti az arc redőit és erős 
vonásait. A nevetés tehát szépíti az arezot. 
Ki sokáig nevet, sokáig él és fiatal marad.

1908. január 12

Közgazdaság.

Különfélék.

— (50 000 korona egy cselédért.)
Amerikában nagy a cselédhiány s egy Par- 
sens nevű ottani úri ember, hogy megtudja, 
lehet-e csak félig meddig használható cselé­
det kapni, a következő gúnyos hirdetést tette 
alapokban közé: „Kerestetik 1 Egy mindenes 
leány, kitűnő koszt, befőttek, édességek áll 
rendelkezésére. A lehető legnagyobb szabad- 
sAg mindenben, zongora, könyvtár, zene- 
esték s évi fizetés 10,000 dollár, vagyis 
50.000 korona.,

— (Tékozló amerikai nők.) Az ameri­
kai pénzválság egyik oka az amerikai nők 
tékoziási hajlama, a férfiak örült spekuláció­
ja. Newyorkban például 6000-nel több nö 
van, kik éveibe 7—10.000 dollárt adnak ki 
csak ruházatra, piperére, sőt sok milliomos 
asszony egész 200,000 koronát pocsékol cl , 
hasonló célra. Csipke zsebkendők darabja ; 
500 koronával épen nem ritkaság. E melleit 
az amerikaiaknál általános nemzeti jellem­
vonás, hogy tehetsegükön felül költekeznek.

— (A szultán csemegéje.) A török 
szultán asztala egyike a legpazarabbnak, de 
legnagyobb becsülete azonban mégis a — 
csemegének van. A szultán maga is nagyon 
kedvelője az édességnek, különösen a befőt- 
tes gyümölcsből készült ezukros delikatesz- 
nek. A csemegék ezt a fajái rahat-nuk hív­
ják a szultán udvaránál s annak a készíté­
sére egy egyenesen c célra tartott szakács 
művész gondoskodik. A rabat egyébként a 
szultán hölgyeinek is kedves csemegéje, akik 
abból hihetetlen mennyiséget fogyasztanak. 
A rabat nak nemcsak ize, de illata is feno­
menális. Különböző nemes rózsák és ibo­
lyák kézzel kipréselt leveléből vonják ki a 
kellemes lágy illatol, a mitől a rabat való­
sággal hasonlóvá vállik a mithológia ambro- 
zájához.

(—) A nők és az órák. Egy századvé­
gi filozófus összehasonlította a nőket az ó- 
rákkal és a következő eredményre jutott : A 
bakfisleány a régi órához hasonlít, mert 
mindig siet. A kacér, cilrálkodó leány olyan, | 
mint a toronyóra. Mindenki nézi, de senki 
sem veszi. A szép de csacska leány a ze­
nélő órához hasonlít, mert eleinte tetszik, j 
később azonban untat. A gazdag leány jolyan, 
mint az aranyóra. Alig látják meg, rögtön 
azt kérdezik, mi uz ára ? A szájas asszony 
olyan, mint az ébresztő óra. Már hajnalban 
zörög.A házias nö ez ingaórához hasonlít. 
Lassan de méltóságteljesen jár és nélkülöz­
hetetlen.

□ A somogyi hímzések forgalomba ho­
zatala. A Balatoni Szövetség legutóbb elha- 
tározata, hogy a somogyi hírneves himzö- 
asszonyok készítményeinek forgalombaan ho­
zataláról gondoskodni fog.

□ Takarmány szállítási kedvezmény. A
nagy takarmányhiány elviselhetőbbé tétele 
okából a korpa, olajpogácsa, malomkonkoly 
kukoricadara, 15 °/o-os árengedmény mellett 
szállittatik vasúton. Kisgazdák csoportosan 
használják a kedvezményt.

□ Méncsikók vásárlása. A földmivelés- 
tigyi miniszter felhívja mindazon tenyésztő­
ket, kiknek birtokában legalább is négy jó 
származású, erős csontu, szabályos testalkatú, 
saját nevelésű egy éves méncsikó van s 
azokat az államnak eladni kívánja, hogy 
ebbcli szándékukat a helynek és utolsó pos­
tának, ahol a csikók állanak, valamint a 
csikók származásának, magasságának, szín­
nek és árának pontos megjelenésével a m. 
kir. földmivelésügyi minisztériumhoz benyúj­
tandó egy koronás bélyeggel ellátott Írásbeli 
nyilatkozatban legkésőbb 1908. évi február 
hó 1-ig bejelenteni szíveskedjenek. Az ezen 
határidönlul érkező bejelentések figyelembe 
vétetni nem fognak.

NYILT-TKR.
Msen rovat alatt közlőitekéit nem vállal felelőséget a szerkesztő

T. Bellák Gyula urnák
Helyben.

A „Dólsomogy* legutóbbi számában 
megjelent nyilatkozatára a következőket vá­
laszolom :

Ha Bellák ur nappal az egylet helyi­
ségébe belép, már a kapunál látja fölirva ; 
hogy „csak tagoknak és vidéki vendégeiknek 
szabad a bemenet“.

Miután pedig Ön ezek egyikéhez' sem 
tartozik, el kell ismernie, hogy akkor, mikor 
Ont az egylet helyiségének elhagyására illen­
dően felszólítottam, jogos téren álltam.

Viszont, miután utólag értesültem ar­
ról, hogy Ön két egyleti tag hívására és un­
szolására lépett be, készséggel elismerem, 
hogy a szabályoknak általam történt rideg 
alkalmazásra ön nem szolgált rá.

Miért is tokintettel különösen az ön 
hilsorsosaira, kiket megsérteni egyáltalán 
nem volt szándékomban, a történtek fölött 
sajnálatomat fejezem ki.

Szigetvár, 1908. jan. 10.
Alauchart Antiit.

(
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Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonként értetődnek. 
Szigetvár, 1908. január 11-én.
Búza — K. 11.30 11.50
Rozs — „ 10.— .10.30
Árpa -- , 7. 7.80
2 ab — „ 7.20 7.50
Tengeri szemes „ 7.-— 7.50
Bükköny — „ 7.50 8.—
Bab — „ 7.—

Kiadja a szerkesztőség.

TVM ki gruzifa

Ajánlok bükk hasábfát ölenként 32 K. 
la szobafülő szalon kőszenet 3 K 60 1. 
» » tatai brikettet 4 korona

100 klg.-ként házhoz szállítva.

Fuchs A. Fia.
Szigetvár.

Fischer Zsigmond
órás ékszerész és látszerész

üzletében
Pécs, Király-uíczalO szám.

Legmegbizhatóban vásárolhatunk
ékszereket

arany női és férfi láncokat, zseb 
órákat jegygyűrűket, faliórákat, chi­

li ni ezüst dísztárgyakat.
Különösen nagyválasztékban.
Optikai czikkekben

orvosi rendelet szerint minden szem­
hez megfelelő szemüveg. 

Veszek régi arany és ezüst tárgya­
kat a legmagasabb áron.

Mindennemű javítások e szakmában pon­
tosan eszközöltetnek.

Megérkeztek
Farsangi újdonságok 
Férfi és női fehérnemű

Frakk és smoking, ing
nyakkendő különlegesség

óriási raktára
legdivatossabb csont haj tű és oldal 
fésű, — Legyező — Szallag — 
Reform Mieder (derék fűző) — csip­

ke és ruhadiszek 
Legolcsóbb árban beszerezhetők

Brucker Béla Pécs
úri és női divatáruházában

Széchényi-tér Városház épület.
Kapu bejárat mellett.

I Hirdetéseket g |
jutányos árért vesz fel

a kiadóhivatal
és

Kozáry Ede
könyvkereskedő. ^rjj 

W'á

T$-

Alkalmi vásár!
Bármiféle ajándéknak alkalmas áruk
mélyen leszállított árakon.

Óriási választék játékárukban és babákban
a legoScsóbb Occasió árakon.

Téli áruk az idény előrehaladottsága folytán
fj&iir gyári árakon adatnak el.

öéíelkértyszer nélkül, — tessék megtekinteni.
Tisztelettel

Schnitzler Jenő. ezelőtt EÍreéld Vilmos
S Z I G E T V A Fi.

5)renda József
kocsigyártó

Pécs Felsőmalom-utca 3 sz.
A pécsi országos kiállításon 

aranyéremmel kitüntetve
Ajánlja a legújabb divat szerint sa­

ját gyártmányú

ruganyos kocsijait.
iMindennemü kocsi javításokat pontosan és 

olcsón készitíek.
Használt kocsikat kicserélek.

Levélbeli meghívásra bárhova is 
készséggel megjelenek.

K. B? sä

UJ ÜVEG ÜZLET.
Ajánlom dús választéka raktáramat a legújabb mintákkal

Reklám árak!
6 személyes étkező készlet . . , kor. 16.—
fi -> tea „ . . , „ 8.—fi „ kávé „ . 8,_ .
fi - mocca nagy porc. tálcával „ 8.—
fi » boros készlet „ e 4.—
6 » sörös „ „ „ 3.6O
(í » liköi „ „ „ 2.—

Minden verő ki /t> korona, értékűt vásárol, igényt 
tarthat egy életnagysáyu fenyképre teljesen ingyen, 
vsak a díszes papirkeretért tesz V kor, számítva.

fMST ^Ikalmi és nászajándékokban íjagy választék, "Tg-
A t. vevöközönség pártfogását kérve teljes tisztelettel

Fóliák Sándor Pécs SLsvIhíáz.I9‘sz*
Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek Telefon szám 428.

•TiX’EPVSWW -ir-r-ir-p.

Schwartz ^zilior °rlAsl váiaszták divatos nyakkendők, férfi ingek 
úri é, női divatáru üzlete zsebkendők, férfi ezipbk és kalapokban.

PÉCS, Király-utca (Berecz-féle ház.) Nagy raktár csipke, szallag és szabó- 
üngeze, ékszerész nmiieu. kellékekben. Szolid szabott árak.



Ez év végén
60 éves pályafutását fejezi be a 

legjobb magyar éleziap az

„ÜSTÖKÖS"
Ebből az alkalomból az Üstökös ki- 
adóhivatala azt a kedvezményt nyújt­
ja olvasóinak (nyilvános helyiségek 

kivételével), hogy
Negyedévre ( 3 kor. helyett) 2 K.-ért. 
Félévre ( G „ „ 4 „
Egészévre (12 ,, „ 8 „

rendelhetik meg az Üstököst
Utalványcim„Üsíökös“ Bpest.

t/jQT Az Üstökösnek állandó rejt­
vény rovata van. Minden megfejtő — 
kivétel nélkül — értékes jutalmat kap.

A» .50 éves jubileum alkalmá­
ból megjelenő ünnepi számot min­
den uj előfizető megkapja.

Értesítés I
A „Délsomogyi takarékpénz­
tár“ igazgatósága f. hó 1-én 
tartott ülésében elhatározta, 
hogy a betét kamat-lábat 4
0 ,,-ról 4 o -ra emeli fel és a 
tőkekamat adót ezentúl is az 
intézet fizeti.

Szigetvár 1908 január 1.

Az igazgatóság.

Kőbányai sör-raktár.
Értesítem a helybeli és vidéki t, vendég­
lőseket és a t, közönséget, hogy rak­

táron tartok
kis és nagy palaczkban

í söröket
Tisztelettel

Horváth György
Szigetvár, Igmándy-utcza (51 szám.

őr

Legjobb és legolcsóbb
árban vehető czipők vannak a

Turul czipögyár r. t.
ángy raktárában

Pécs, Király-utcza 15. szám.
Férfi erős ezugos czipő — — frl. 3.50
Férfi box bőrből ,, — — ,, 4.50
Férfi erős szép fűzős czipő gavallér-

sarokkal — — „ 3,00
Ugyanez fűzős legújabb divat gavallér-

sarokkal 450
Női erős ezugos — — — frt. 3.—
Ugyanez fűzős — — — ,, 3.10
Ugyanez box bőrből egész finom czipő ,, 4.— 

A szabott árak a czipő talpába vannak vésve 
ennélfogva minden visszaélés kizárva.

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

6 sukkos hasított tölgyfa

Szolid karót 2 Érés Tölgyfa lugososzlopot
és faragott Tölgy épületfát szállít

Lőwy üüá^ktisz fiai ezég 
Csokonya,

POLGÁR KÁROLY
óira ékaazer és lótezeréaz üzlete

PÉCS, Széchény i-tér 1'akarékpénztári-palota.

A legmegbizhalóbb beszerzési for­
rás legfinomabb arany női és férfi 
láncokban, brilliant s gyémánt ék­
szerek. arany jegygyűrűk, eljegyzési 
ajándéktárgyak, zseb és tahorak- 
ban. Chinaezüst dísztárgyak es 
evőeszközök

Szemüvegek orrszoritók a legjobb 
kristály üvegből, arany double nic­
kel és celluloid foglalatban, szalon 
lorgnettek gyöngyház és teknős 
béka csontból műszernek színházi 
és tábori látcsövek hö légsulymé- 
rck és szeszmérök.

Pécsett HelII Becs nem
Minden drágább lett, csak 

Hell S. József Órás és ékszerész ,

órái és ékszerei
lettek olcsóbbak.

ígért elvem keveg höszoq négy forgalom
Egy Anker óra lánczczal < gyűlt 2 kor | 
Nikkel óra . ...... 5 ,
Ezüst láncz.............................. 3

és még sok itt fel nem sorolható óra- és' 
ékszer gyári árakon

Fkll S. József
műórás és ékszerésznél

i ICS, Királyutczs 2Ö,
a „Pontos óránál.*

Gyógy és Pipere szappanok
Kaphatók: Kozáry Edénél.

Óra. ékszer és szemüveg Javítá­
sokat saját n, übel gémben g‘lov­
sán és pontosan k 5szitek.

Régi ezüst és araiig tárgyakat 
készpénzért reszel: vagy más aj 
tárgyakra becserélek.

ICRÄOSZ BÉLA gépészmérnök
Telefon 460. PÉCS Siklósi-utca 2 sz.

Tervez és szállít :
Villamosvihígitási és erőátviteli berendezéseket.

Ónálló Villa mos világítási telepek uradalmak, kas­
télyok, óőzmalmok, gyártelepek, községek részére.

Mindenféle rendszerű központi fűtést.
Modern amerikai rendszerit ftggienikns központi 
légfűtés kantét gok és eg neu csatét dos hétzalc szénnél ra.

Általános mérnöki munkákat.

Tervvel és költségvetéssel szívesen szolgálok

Nyomatott Ivuzury Ede nyomdájában Szigetvar.
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